



Cugetări creștine

„Dumnezeu a lăsat nesigură ziua cea de pe urmă a sfârșitului nostru, căci nu ne-a lăsat puțința de a ști dacă va fi astăzi sau mâine sau după un an întreg sau după mai mulți ani ca, astfel fiind stăpâniți veșnic de așteptarea aceluia fapt nesigur, să ne găsim veșnic în fapta bună.” (Sf. Ioan Gură de Aur – *Comentariile sau Explicarea Epistolei către Evrei, omilia IV*)

Anunțuri

Mulțumim celor care s-au implicat în perioada **7 iulie 2014 – 11 noiembrie 2017** la bunul mers al **lucrărilor de construcție** la lăcașul de închinare aflat sub ocrotirea Sf. Ioan Gură de Aur. Din **25 august 2020** au început **lucrările de pictură**, continuate între **12 iulie – 20 septembrie 2021**, reluate din **14 martie până în 17 decembrie 2022**, apoi între **20 noiembrie 2023 – 16 decembrie 2023** și respectiv din **13 martie până în 10 octombrie 2024**. Vă rugăm să contribuiți, și pe mai departe, după posibilități, la împodobirea bisericii parohiale!

BULETIN PAROHIAL HRISOSTOMUL

NR. 609, 11 – 17 MAI 2026

Parohia Ortodoxă Sfântul Ioan Gură de Aur

Str. Porțile de Fier nr. 52, 400569 Cluj-Napoca

web: www.parohiasfantulioanguradeaur.ro

Email: parohiasf.ioanguradeaur@yahoo.com

Preot paroh: Bogdan Sergiu Marian

Telefon: 0264 571 943 & 0741 121 029



PROGRAM LITURGIC SĂPTĂMÂNA A CINCEA DUPĂ PAȘTI

Luni,
11 V 2026

Ora 6.00: Acatistul Învierii și Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur

Ora 17.30: Rugăciunile serii

Ora 17.50: Acatistul Sf. Ioan Gură de Aur

Mărti,
12 V 2026

Ora 6.00: Acatistul Învierii și Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur

Ora 17.30: Rugăciunile serii

Ora 17.50: Acatistul Sf. Ioan Gură de Aur

Miercuri,
13 V 2026

Ora 6.00: Acatistul Învierii și Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur

Ora 17.00: Acatistul Sf. Ioan Gură de Aur

Ora 17.30: Taina Sfântului Maslu

Joi,
14 V 2026

Ora 6.00: Acatistul Învierii și Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur

Ora 17.30: Rugăciunile serii

Ora 17.50: Acatistul Sf. Ioan Gură de Aur

Vineri,
15 V 2026

Ora 6.00: Acatistul Învierii și Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur

Ora 17.30: Rugăciunile serii

Ora 17.50: Acatistul Sf. Ioan Gură de Aur

Sâmbătă,
16 V 2026

Ora 6.00: Acatistul Învierii și Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur

Ora 18.00: Acatistul Sf. Ioan Gură de Aur

Ora 18.30: Vecernia mare

DUMINICA,
17 V 2026,

ORA 7.15: ACATISTUL ÎNVIERII

ORA 7.45: UTRENIA

A ȘASEA
DUPĂ PAȘTI
(A ORBULUI)

ORA 9.30: LITURGHIA SF. IOAN GURĂ DE AUR

ORA 14.30: ACATISTUL SF. IOAN GURĂ DE AUR

ORA 15.00: VECERNIA

Programul poate suferi modificări datorită unor situații neprevăzute

Texte din Sfânta Scriptură

Duminica a șasea după Paști, a orbului din naștere

La Liturghie

Evangelhia după Ioan IX, 1-38:

În vremea aceea trecând Iisus, a văzut un om orb din naștere. Și ucenicii Lui L-au întrebă, zicând: Învățătorule, cine a păcătuit, acesta sau părinții lui, de s-a născut orb? Iisus a răspuns: Nici acesta n-a păcătuit, nici părinții lui, ci ca să se arate în el lucrările lui Dumnezeu. Trebuie să fac, până este ziua, lucrările Celui Care M-a trimis pe Mine; că vine noaptea, când nimeni nu poate să lucreze. Atât cât sunt în lume, Eu sunt Lumina lumii. Acestea zicând, a scuipat jos și a făcut tină din scuipat și a uns cu tină ochii orbului. Apoi i-a zis: Mergi de te spală în scaldătoarea Siloamului (care se tâlcuiește: trimis). Deci s-a dus și s-a spălat și a venit văzând. Iar vecinii și cei ce-l văzuseră mai înainte că era orb ziceau: Nu este acesta cel ce ședea și cerșea? Unii ziceau: El este. Alții ziceau: Nu este el, ci seamănă cu el. Dar acela zicea: Eu sunt. Deci îi ziceau: Cum ți s-au deschis ochii? Acela a răspuns: Omul care se numește Iisus a făcut tină, a uns ochii mei și mi-a zis: Mergi la scaldătoarea Siloamului și te spală. Deci, ducându-mă și spălându-mă, am văzut. Zis-au lui: Unde este Acela? Și el a zis: Nu știu. L-au dus la farisei pe cel ce fusese oarecând orb. Și era sâmbătă în ziua în care Iisus a făcut tină și i-a deschis ochii. Deci, iarăși îl întrebau și fariseii cum a văzut. Iar el le-a zis: Tină a pus pe ochii mei și m-am spălat și văd. Însă unii dintre farisei ziceau: Acest om nu este de la Dumnezeu, fiindcă nu ține sâmbăta. Iar alții ziceau: Cum poate un om păcătos să facă asemenea minuni? Și era dezbinare între ei. Au zis, deci, orbului iarăși: Dar tu ce zici despre El, că ți-a deschis ochii? Iar el a zis că Prooroc este. Dar iudeii n-au crezut despre el că era orb și a văzut, până ce n-au chemat pe părinții celui ce vedea. Și i-au întrebă, zicând: Acesta este fiul vostru, despre care ziceți că s-a născut orb? Deci cum vede el acum? Au răspuns, însă, părinții lui și au zis: Știm că acesta este fiul nostru și că s-a născut orb; dar cum vede el acum, noi nu știm; sau cine i-a deschis ochii lui, noi nu știm. Întreba -ți-l pe el; este în vârstă; va vorbi singur despre sine. Acestea le-au spus părinții lui, pentru că se temeau de iudei. Căci iudeii puseseră acum la cale ca, dacă cineva va mărturisi că El este Hristos, să fie dat afară din sinagogă. De aceea au zis părinții lui: Este în vârstă; întrebați-l pe el. Deci au chemat a doua oară pe omul care fusese orb și i-au zis: Dă slavă lui Dumnezeu. Noi știm că Omul Acesta este păcătos. A răspuns deci acela: Dacă este păcătos, nu știu. Un lucru știu că, fiind orb, acum văd. Deci i-au zis: Ce ți-a făcut? Cum ți-a deschis ochii? Le-a răspuns: V-am spus acum și și n-ați auzit? De ce voiți să auziți iarăși? Nu cumva voiți și voi să vă faceți ucenici ai Lui? Și i-au ocărât și i-au zis: Tu ești ucenic al Aceluia, iar noi suntem ucenici ai lui Moise. Noi știm că Dumnezeu a vorbit cu Moise, iar pe Acesta nu-L știm de unde este. A răspuns omul și le-a zis: Tocmai în aceasta stă minunea: că voi nu știți de unde este, iar El mi-a deschis ochii. Și noi știm că Dumnezeu nu-i ascultă pe păcătoși; dar, dacă este cineva cinstitor de Dumnezeu și face voia Lui, pe acesta îl ascultă. Din veac nu s-a auzit să fi deschis cineva ochii unui orb din naștere. De n-ar fi Acesta de la Dumnezeu n-ar putea să facă nimic. Au răspuns și i-au zis: În păcate te-ai născut tot, și tu ne înveți pe noi? Și i-au dat afară. Și a auzit Iisus că l-au dat afară, și, găsimdu-l, i-a zis: Crezi tu în Fiul lui Dumnezeu? El a răspuns și a zis: Dar cine este, Doamne, ca să cred în El? Și a zis Iisus: L-ai și văzut! Cel ce vorbește cu tine Acela este. Iar el a zis: Cred, Doamne. Și s-a închinat Lui.

Comoara înțelepciunii

preluată din *marturieathonita.ro*, miercuri, 6 mai 2026

Despre vindecările Mântuitorului

În multe feluri, cu mare și neprecupețită dragoste dăruiește acea înțelepciune a lui Dumnezeu mântuirea oamenilor. Fiecăruia după capacitatea lui îi împarte Domnul harul dărniceiei Sale.

Chiar vindecările a găsit cu cale să le facă nu după puterea măreției Sale, ci după măsura credinței în care l-a găsit pe fiecare, sau pe care a împărțit-o El Însuși fiecăruia.

Pe cel care a crezut că voia lui Hristos este de ajuns pentru a se curăți de lepră (numai prin voia Sa) l-a vindecat zicându-i: *Vreau, fii vindecat*. La altul, care-L ruga să vină să-i învie, prin punerea mâinii, fiica decedată, a intrat în casă și i-a împlinit rugăciunea în care acela spera. Altuia, care credea că suprema mântuire constă în puterea cuvântului Său și care i-a zis: *Spune numai un cuvânt și se va însănătoși copilul meu*, cu cuvântul i-a întărit picioarele slăbite și le-a adus la puterea de mai înainte, zicând: *Mergi și facă-se ție precum ai crezut*. Altora, care nădăjduiau că se lecuiesc dacă-i ating poala veșmintelor, le-a împărțit din belșug darurile sănătății. Pe unii i-a vindecat de boli la rugămintea lor, iar pe alții fără să fie rugat. Pe unii i-a îndemnat să nădăjduiască, zicând: *Vrei să te faci sănătos?* Altora le-a dat ajutor de la Sine, fără ca ei să spere. Pe unii, înainte de a le îndeplini dorințele, i-a întrebă ce vor, zicând: *Ce vreți să vă fac?* Altuia, care nu cunoștea calea de a obține ceea ce dorea, cu bunătate i-a arătat-o, zicând: *Dacă vei crede, vei vedea slava lui Dumnezeu*. Între unii a răspândit din belșug puterea vindecărilor și despre ei amintește evanghelistul: *Și a vindecat pe toți bolnavii lor*. Între alții adâncul nemăsurat al binefacerilor lui Hristos s-a găsit atât de acoperit, încât se spune: *Și Iisus n-a făcut acolo minuni, din cauza necredinței lor*.

Dărnicia lui Dumnezeu este pe măsura credinței omenești.

Sfântul Ioan Casian, *Convorbiri duhovnicești, XIII, A treia convorbire cu părintele Cheremon, Cap. XV, 2-4*, în *Părinți și Scriitori Bisericești* (1990), vol. 57, p. 547